

Development and Financial Innovation of Industrial Park in the Internet Era

Ying Wang

3-Union Technology Co., Ltd., Beijing, 100080, China

Abstract

With the development of China, the level of science and technology is also improving day by day. In recent years, the progress of science and technology has made the achievements in the field of the Internet prosperous with each passing day. The popularity of the Internet not only enriches personal life and entertainment, but also has a certain impact on the development of enterprises, which not only promotes the development of enterprises, but also has a certain impact on the financial field. This paper expounds how to develop industrial parks and realize financial innovation under the background of the Internet. Some current situations are also analyzed.

Keywords

innovation; Industrial Park; Internet

互联网时代下产业园区的发展及金融创新

王莹

思锐联科技有限公司, 中国·北京 100080

摘要

随着中国的发展,科技水平也日益提高,近年来科学技术的进步让互联网领域的成绩蒸蒸日上。互联网的普及不仅丰富了个人的生活和娱乐,还对企业的发展产生了一定的影响因素,带动了企业发展的同时,也对金融领域形成了一定的冲击,本文阐述了互联网背景下该如何发展产业园区,实现金融创新。也对一些现状进行了分析。

关键词

创新; 产业园区; 互联网

1 引言

互联网让我们的生活和工作都变的更加便利,有了互联网我们可以足不出户的了解世界,查阅资料以及进行工作内容运作,企业为了更好的发展也逐渐向信息化、智能化不断转型,然而很多互联网能办理的业务取代了银行的传统业务,使银行发展受到阻碍,打开银行发展新途径,完善产业发展的问题越来越值得我们进行探讨。

2 互联网时代的意义

互联网的发展为各个领域提供了更多的平台,孩子们可以利用互联网获得更多学习信息,家长可以通过互联网更好的和学校沟通,患者可以通过互联网进行健康咨询,企业可以通过互联网现招聘等等,我们的生活缺少了互联网似乎就无法正常运转,对于个人而言,互联网让我们与一个更大的世界相遇,对于企业而言,互联网的存在不只在某一方面产

生的影响,而是贯彻到很多层面,首先互联网成为很多企业更好的获取利益的手段,互联网为企业提供了很多新型的营销手段,并且这种营销推广迅速,信息传播范围要很广,大大增加了宣传效果,除了对客户起到吸引作用外,还吸引了很多合作伙伴,加快了产业园发展的步伐^[1]。

3 互联网时代下产业园区发展存在的问题

3.1 重点领域不突出

在互联网背景下的产业园区得到了一定的发展,然而只有很多方面不够完善,虽然整体处于发展上升状态,但是各个领域发展不够均匀,有的领域发展迅速,有的领域发展缓慢,需要着重发展的领域并没有突显出来。

3.2 创新不够彻底

产业园区的发展模式和发展理念融进一些创新思想,但创新的不够彻底,没有将创新渗透进产业的各个方面。

3.3 没有领军企业

产业园区作为一个由不同产业组成的集体,没有领军企业带动大家共同推进产业园区整体发展,就好像群龙无首一样,没有模范使前进的方向和学习的目标不够清晰明确。

4 互联网背景下金融领域现状分析

4.1 银行业务不够丰富

由于互联网的发展,银行可以为我们直接办理业务,利用互联网也能办理,且办理形式方便,同时各种网贷也对银行业务产生了一定的影响,让银行变的越来越不景气。

4.2 互联网渗透不全面

虽然有很多银行已经开通了网上银行等业务,但是还有很多业务没有办法在网上进行办理,这样就导致人们在生活中越来越依赖互联网的便利性,用互联网中的业务满足生活所需。



图1 互联网在银行业务中的应用框图

如图可示,将互联网全面渗透到银行业务当中,打开自助、柜面、客服、电子等多个渠道,涉及中间、资产、负债等多个领域,同时引进大数据技术实现智能化银行才能迎合互联网大背景下的发展趋势。

4.3 不善于学习

由于银行是个比较严谨的地方,所以很多方面比较封闭,没有机会打开思路,进行创新和学习,找出更能为人们提供便利的途径。

4.4 设备不够先进

一些银行在工作中需要使用的设备不够先进,运行缓慢,导致工作人员在工作的过程中无法正常利用这些设备进行工

作,还有一些损坏的设备没有及时维修,甚至有些办理业务直接需要用到的工具经常出现故障,例如自动取款机,这在一定程度上降低了客户对银行的信任程度。

4.5 工作人员对互联网不够了解

由于银行工作人员对互联网知识不够了解,或是对一些互联网工具的操作不是十分熟练,在利用互联网工作的时候,遇到一些与互联网相关的知识不能够得到及时的解决,导致一些工作无法顺利进行。

4.6 工作人员专业性不够

很多银行工作人员并没有专门的金融知识学习精力,在加上在工作中没有经验丰富的前辈进行引领,在工作中遇到一些需要专业知识进行解决的问题或者是需要丰富经验处理的突发情况都不能正确应对,对银行各方面工作造成了不良影响,给银行发展带来了不利的影响因素。

4.7 缺少范例

由于银行的管理比较封闭,在银行发展过程中很难找到自己学习的榜样,这样就没有学习的模板,缺少明确的发展方向。

5 应对策略

根据金融领域和产业园区的具体现状,我们对如何顺应当今互联网的发展形势进行产业园的发展和金融领域的创新研究出如下具体措施。

5.1 突出产业园区的重点领域

产业园区中的企业成为了互联网领域的收益者,不同领域的企业在发展道路上的成就可以用百花齐放去形容,然而在发展过程中主次不够明确,很多国家重点扶持的企业甚至没有领先普通企业发展的好,所以我们应该根据国家政策把发展的重心放在国家的重点企业上,这样可以有效的提高整体发展效率,使发展结构更科学合理,否则没有搞清楚重点,在非重点企业上投入太多的时间和钱财等各方面支持,会导致产业园区的结构失调,影响宏观发展。

5.2 彻底渗透创新理念

互联网让我们接触了很多新型的东西,不仅仅是一些生产设备方面引进了创新的元素,在营销手段方面通过利用新媒体、网站、小程序、抖音等等互联网产物也打开产品输出

途径,增加企业销量和生产信心,为企业带来越来越多的利润,利用创信促进了产业园的发展。然而整个产业园区对创新的渗透还不够彻底,很多企业设备不够先进,针对这种情况各企业应该引进先进的设备,增加企业生产的运行效率,同时一些企业对新型营销方式还没有对互联网等工具产生足够的信任,没有运用互联网相关新型营销技巧,导致营销量没有显著提升,企业负责人应该增强自己对互联网以及新型营销手段的了解,多像一些已经成功引进新型设备和新型运营工具的企业进行学习,及时的将老化的设备进行更换,传统的形式进行转型,这样才能让产业园区的创新理念渗透的更加彻底。

5.3 选出领军企业

一个好的领队决定着这只团队能走多远,产业园区如同一只由各类企业组成的团队,他们每个个体的成长与发展都在产业园区整体发展中产生一定的作用,所以要想产业园区进一步发展,就应该让产业园区中的每一个企业都优秀起来,然而在众多产业园区中没有一个模范型企业的存在就没有被其他企业学习的目标,因此应该评选出几个优秀的企业,让其他企业进行参观学习,以这些企业为发展目标,对照领军企业寻找自己企业中存在的不足,进行查缺不漏,每个企业都在一定程度上得到提升,那么产业园区的总体发展也自然会被带动起来,因此选择优秀的企业作为领军企业的举措对产业园区的发展来说是十分重要的^[2]。

5.4 丰富银行业务

为了减少银行的萧条状况,首先应该从银行自身进行改变,在传银行的传统经营模式中只有常见的那几种人们熟知的业务,而且由于有些业务办理起来程序繁琐,局限性很大,导致只有一些不会使用现代电子设备的老年人进行办理。所以银行应该积极拓展业务,多开通一些能给人们生活带来便利的业务类型,用更好的服务于人民的宗旨来带动银行的发展。

5.5 增加智能化服务

要想实现创新就要让各方面都和新型领域接轨,实现智能化的管理以及智能化的业务办理,很多银行已经一些智能化设备办理但是智能化可以服务的人群范围比较广,大多数服务于中年人,银行应该提供服务于老人的智能化业务,这

样增加客户对银行的信任人群,逐渐带动银行的发展。

5.6 保证设备正常运行

银行有很多设备经常损坏,更换的不够及时,所以一定要对故障机器进行及时的修理,保证顺畅的服务客户,才能维护银行的业务量。

5.7 全面利用互联网

很多银行认识到互联网给大家带来的便利,开始开通各种网上银行以及微信银行,但是开通的业务存在一定的局限性,有些任务无法通过互联网实现,银行应该打开互联网业务的范围,让越来越多的业务可以实现通过互联网办理,以此来带动业务量的上升。

5.8 加强工作人员对互联网的了解

银行很多工作人员没有对互联网进行全面的了解,对互联网办理的业务的工具操作不够熟练,影响了工作的正常运行,银行应该多加对工作人员进行互联网方面知识的普及,加深他们对互联网的了解,以便及时解决用互联网工作时出现的一些问题,同时也要加强工作人员对互联网工具操作方面的培训,减少操作不熟练或操作不当对工作带来的不良影响,同时要定期对银行工作人员进行考核,时刻监督银行工作人员提升自己的工作能力和综合素质,让银行工作人员认识到自己的工作关系着金融领域的进步与发展,让他们持有认真严谨的工作态度来对待这份工作,肯为这份工作投入更多的精力,在工作过程中更加耐心和细心,避免由于失误对银行以及服务人群造成的损失,影响银行声誉,阻碍金融领域发展^[3]。

5.9 加强学习

很多银行为了保证安全管理十分封闭,导致银行工作人员没有办法像其他领域的工作人员那样在参观中具体的学习,这就在一定程度上阻碍了银行的发展,因此银行应该打开渠道,通过其他形式对银行各方面的工作进行学习,只有这样才能找出原有工作中的不足,在工作中取得进步,一直在工作当中处于自我封闭状态,对银行的发展会产生一些不利影响。

5.10 保障金融工作人员的专业性

银行在招聘工作人员时,应该选择具有金融专业学习精

力的应聘者，在正式上岗之前一定要经过严格的培训，最好上岗初期让经验丰富的老员工带领他们进行工作，因为即便是出身于金融专业的应聘者，由于前期没有丰富的工作经验，所以在工作中遇到一些问题没有办法及时妥善处理问题，导致影响工作正常进行，银行还应该定期为已经上岗的工作人员安排一些考核，并制定相应的奖惩制度，时刻提醒工作人员要积极完善自己的业务能力，更好的将业务知识运用到工作当中去，如果在工作当中发现有不适合某项工作的工作人员，应该及时与其他岗位的工作人员进行调整，以免影响工作效率，从而阻碍整体发展^[4]。

6 产业园区的发展和金融创新的原则

6.1 紧随政策

实现金融创新一方面要没有太多的实际范例供我们参考，所以在金融领域的创新一定要慎重选择、慎重决定，紧随国家政策，将未知的风险降到最小。

6.2 私密性原则

银行在普及互联网的应用，将各个领域的工作时实现智能化的同时还是要注意银行工作中很多信息的私密性和安全性，防止信息泄露给人们的财产造成损失，同时也阻碍银行的发展。

6.3 产业园区可持续发展

发展产业园区的过程中要把目光放长远，注重企业的可持续发展，企业的可持续发展可以带动产业园区的长远发展，有助于经济的持续和稳定。

6.4 以人为本

在利用企业发展带动产业园区发展的时候要注重以人为本理念的渗透，以人文理念进行管理有助于企业领导和员工之间的情感建立，让员工对自己负责的工作产生情感，更加积极努力的工作，用员工整体素质的提高带动企业的发展，

用企业的发展来推进整个园区的发展，。有些企业在生产过程中要注重节能减排和环境保护工作的落实，避免影响人们正常健康的生活，从侧面形成企业发展的阻力^[5]。

7 结论

综上所述，在互联网背景下，产业园区不断的发展，但仍有一些问题没有被完善，将产业园区企业发展结构进行调整，将互联网带来的便利深入到企业的各个领域，以优秀企业为模范，有目标，有重点的发展企业实现产业园区的创新对整体经济发展具有重要影响。另一方面银行作为金融领域的重要组成部分管理模式和经营模式的调整以及工作人员综合素质的发展问题都是需要我们加以关注的，银行的进步和发展影响着金融领域的发展，因此银行应该舍弃落后的管理和老化的设备，全力以赴迎接互联网时代的到来，深入实现创新，为金融领域更好的发做出更好的沉淀。产业园区的发展和进步息息相关，金融领域的进步和创新关乎着国民生计，对这两方面的进步都具有重要的意义。

参考文献

- [1] 郁新颜,成娟.“互联网+”时代南通家纺产业发展路径探究[J].国际纺织导报,2018,v.46;No.324(2):61-64.
- [2] 王珊珊,周蓉,王暖.“互联网+”背景下发展特色产业研究的基本现状及述评[J].经济论坛,2018,No.575(6):82-84.
- [3] 陈国亮,唐根年.基于互联网视角的二三产业空间非一体化研究——来自长三角城市群的经验证据[J].中国工业经济,2016(8):76-92.
- [4] 罗光华.“互联网+”背景下文化创意乡村旅游产业发展及升级对策研究——以贵州省为例[J].中国农业资源与区划,2016,37(11):231-236.
- [5] 桑培东,张钰璇.“互联网+”时代下建筑产业现代化发展趋势与对策[J].工程管理学报,2017,31(2):23-27.